

ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

ОРГАН ПРИБАЙКАЛЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И АЙМАЧНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 20 (1008) Четверг, 7 марта 1957 г. Цена 10 к.

Слава советским женщинам!

Завтра—Международный женский день 8-е марта.

Советские женщины вместе со всеми трудящимися нашей страны отмечают этот радостный праздник в обстановке высокой трудовой и политической активности, вызванной проведенными на днях выборами в местные Советы депутатов трудящихся.

Советский народ, претворяя в жизнь исторические решения XX съезда КПСС, добивается все новых и новых выдающихся успехов в развитии народного хозяйства страны, подъеме своего материального благосостояния и культуры. В 1956 году наша промышленность произвела валовой продукции на 11 процентов больше против 1955 года, а труженики сельского хозяйства дали стране зерна на один миллиард пудов больше, чем в самые урожайные годы.

Во всей гигантской созидающей работе советского народа активное участие принимают трудящиеся женщины. Нет у нас ни одного большого или малого участка хозяйственного и культурного строительства, где бы не трудились наши женщины. Достаточно сказать, что 53 процента всех специалистов с высшим образованием составляют женщины. В составе научных кадров удельный вес женщин уже в прошлом году достиг 36 процентов. 348 женщин являются депутатами Верховного Совета СССР, более двух тысяч—депутатами местных Советов союзных и автономных республик и свыше полумиллиона—депутатами местных Советов.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанный заботу о женщине-матери. Более 50 тысячам женщин присвоено почетное звание «Мать-Героиня», почти 5 миллионов женщин награждены орденом «Материнская слава» и «Медалью материнства». Значительно увеличен отпуск женщинам по беременности и родам, государство расходит огромные средства на пособие многодетным и одиноким матерям. В стране создана широкая сеть родильных домов, женских и детских консультаций, детских яслей и садов.

Сотни женщин трудятся на промышленных предприятиях, в колхозах и учреждениях нашего аймака. Многие из них своим добросовестным трудом заслужили всеобщий почет и уважение. Кому не известны, например, имена передовых доярок Валентины Астраханцевой и Прасковьи Козловой, свинарки Елены Баташевой, картофелевода Аины Макаровой, станочницы шпалозавода Надежды Сергеевой, врачей Капустиной и Бурштейн, работников народного образования Рыжковой и Тепловой, и многих, многих других.

Отмечая свой праздник, советские женщины полны решимости и дальше трудиться, не жалея сил, на благо любимой Родины.

Поздравляя с праздником наших славных женщин-тружениц, советские люди желают им новых успехов в труде.

Слава советским женщинам—активным строителям коммунизма!



Прасковья Павловна Тырина дояркой работает не первый год. За ее плечами большой опыт ухода за коровами и правильного их раздоя. В прошлом году она налила по 2029 литров молока от каждой коровы своей группы.

Серьезных успехов добилась доярка за пять месяцев текущего хозяйственного года. На каждую фуршную корову надоено по 726 литров молока, причем в феврале по 296 литров.

До начала пастбищного содер-
жания коров т. Тырина обещает
надоить еще не менее 600 литров
молока на корову.

На снимке: доярка колхоза им.
Хрущева П. П. Тырина.

Подарки детей своим матерям

Кончились уроки второй сме-
ны, а в школе еще долго слышны голоса ребят. Это пионеры Гремячинской школы го-
товятся к дружинному сбору, посвященному Международно-
му женскому дню 8 марта. Председатель совета дружины
Люба Покатская проверила, как
пионеры выполнили поручения
совета дружины.

Многое хотят показать ребята своим родителям: и литературный монтаж, и песни, и танцы. А самое интересное это то, что ребята—каждый своей маме—готовят подарки-сувениры. В первом классе ребята сделали сумочки.

Сейчас вся дружина готовится к фестивалю. Ребята разучивают песни, танцы. На районную выставку они пришлют макет «Прибыл на каникулы», шкатулки, сувениры и другие поделки.

Пионеры 4-го класса прове-
ли сбор о дружбе. Этому сбору они посвятили специальный номер стенной газеты, в которой рассказали о дружбе советских и зарубежных ребят и о дружбе своего класса.

В. Савельева.

Обязательство выполнено

Коллектив цеха домостроения, идя навстречу дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся, брал повышенное обязательство—к 3 марта изготовить сверх февральского плана пять двухквартирных домов полезной жилой площадью 500 квадратных метров. Это обязательство выполнено с честью.

С большим воодушевлением трудились в дни предвыборной вахты столяры П. Коробенков, А. Бабкин, С. Черниговский, станочник шипорезного станка Ф. Горбунов. Каждый из них давал до полутора норм в смену. Среди домостроителей развертывается соревнование в честь 40-летия Великого Октября.

В. Михайлов.

СООБЩЕНИЕ

аймачной избирательной комиссии об итогах выборов в Прибайкальский аймачный Совет депутатов трудящихся БМАССР, состоявшихся 3 марта 1957 года

В воскресенье, 3 марта 1957 г., в Прибайкальском аймаке состоялись выборы в аймачный Совет депутатов трудящихся.

Голосование началось в 6 часов утра и было закончено в 12 часов ночи по местному времени.

Выборы в аймачный Совет депутатов трудящихся прошли в обстановке огромного политического подъема, единства и сплоченности трудящихся вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, при высокой активности и организованности избирателей.

Аймачной избирательной комиссией по выборам в Прибайкальский аймачный Совет депутатов трудящихся получены полные данные от Окружных избирательных комиссий о результатах выборов.

Согласно данных, в выборах депутатов в аймачный Совет приняли участие 100 проц. избирателей. За кандидатов

Аймачная избирательная комиссия.

СПИСОК ДЕПУТАТОВ, избранных в Прибайкальский аймачный Совет депутатов трудящихся

Агафонов Петр Кузьмич—Острогский округ.

Манжиханов Константин Матвеевич—Туркинский округ.

Макарова Анна Николаевна—Коменский округ.

Нагаев Владимир Перфильевич—Мостовский округ.

Налетова Нелагея Ивановна—Юговский округ.

Перевалов Георгий Павлович—Троицкий округ.

Петров Василий Андреевич—Половинкинский округ.

Пляскин Георгий Константинович—Иланцинский округ.

Решетов Андрей Илларионович—Ангырский округ.

Рыжкова Марта Николаевна—Горячинский округ.

Седунов Илья Георгиевич—Иркилинский округ.

Скубаренко Евгений Николаевич—Рыбозаводской округ.

Скробецкая Людмила Михайловна—Соболихинский округ.

Сычев Прокопий Николаевич—Еловский округ.

Серебренников Петр Иустинович—Бурлинский округ.

Фоменко Андрей Максимович—Шпалозаводской округ.

Хорун Николай Емельянович—Ключевский округ.

Шербаков Афанасий Александрович—Покровский округ.

Победа народного блока коммунистов и беспартийных

3 марта в аймаке в обстановке большого патриотического подъема прошли выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Все кандидаты народного блока коммунистов и беспартийных, получившие абсолютное большинство голосов избирателей и были избраны в депутаты местных Советов. Депутатами сельских Советов избрано 153 человека, в том числе в состав

Горячинского, Турунтаевского и Ильинского сельсоветов—по 35, Батурина—25 и Таракановского сельсовета—23 депутата.

Первыми в 8 часов 30 минут утра голосование закончили избиратели участка № 23 «Узкая падь». К 9 часам утра закончилось голосование в Горячинском избирательном участке № 2, где баллотировалась в депутаты аймачного Со-

вета учительница Горячинской средней школы Марта Николаевна Рыжкова. Повсеместно голосование было закончено к 6 часам вечера.

День выборов явился радостным праздником трудящихся Прибайкалья. На избирательных участках, в клубах и красных уголках веселье продолжалось до глубокой ночи.

Г. Ильин.

Победа блока коммунистов и беспартийных—это победа мудрой политики Коммунистической партии Советского Союза, ведущей наш народ к сияющим вершинам коммунизма.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ РСФСР

Об учреждении переходящих Красных Знамен Совета Министров РСФСР для присуждения краям, областям и автономным республикам, районам, машинно-тракторным станциям и совхозам победителям в социалистическом соревновании за увеличение производства продуктов животноводства

В целях поощрения победителей в социалистическом соревновании за увеличение производства продуктов животноводства Совет Министров РСФСР учредил 5 переходящих Красных Знамен Совета Министров РСФСР для присуждения краям, областям и автономным республикам, 5 переходящих Красных Знамен для присуждения районам, 5 переходящих Красных Знамен для присуждения машинно-тракторным станциям и 5 переходящих Красных Знамен для присуждения совхозам.

Присуждение переходящих Красных Знамен победителям в социалистическом соревновании производить по итогам первого квартала хозяйственного года — 25 января, по итогам второго квартала — 25 апреля, по итогам третьего квартала — 25 июля и по итогам хозяйственного года — 30 октября.

В 1957 году первое присуждение переходящих Красных Знамен произвести по итогам первого полугодия хозяйственного 1956—1957 года.

Победителями в социалистическом соревновании считать края, области и автономные республики, районы, машинно-тракторные станции и совхозы, которые достигнут наиболее высоких в Российской Федерации показателей по производству молока, мяса, шерсти и яиц при условии выполнения планов заготовок продуктов животноводства по обязательным поставкам, натуроплате за работу МТС и государственным закупкам.

Совет Министров РСФСР установил, что края, области и автономные республики — победители в социалистическом соревновании одновременно с присуждением переходящих Красных Знамен удостаиваются денежных премий за увеличение производства продуктов животноводства по итогам квартала — 100 тыс. рублей и по итогам года — 250 тыс. рублей, районы — по итогам квартала 35 тыс. рублей и по итогам года — 75 тыс. рублей, машинно-тракторные станции и совхозы по итогам квартала — 25 тыс. рублей и по итогам года — 50 тыс. рублей.

В райисполкоме и райкоме КПСС

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов района по повышению молочной продуктивности коров за пять месяцев текущего хозяйственного года, бюро райкома КПСС и исполнком райсовета постановили:

Переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома оставить за колхозом имени Молотова, добившимся наилучшего наряда молока на фуражную корову за 5 месяцев хозяйственного года по 573 литра, в т. ч. в феврале 139 литров.

Отметить хорошую работу колхоза имени Хрущева, добившегося наряда молока от каждой фуражной коровы в феврале 144 литра.

Отметить неудовлетворительную работу по повышению молочной продуктивности коров колхозов «Заветы Ильинича», имени Сталина, имени Малenkova, допустивших снижение наряда молока в феврале, по сравнению с февралем прошлого года, от 17 до 33 литров на каждую корову.

НАМ ПИШУТ

Ценная инициатива членов артели имени Сталина

Многие колхозники сельхозартели имени Сталина провели добровольное страхование жизни от несчастных случаев и обратились к колхозникам и колхозницам аймака с призывом последовать их примеру.

Исполнком аймсовета одобрил инициативу членов артели им. Сталина и рекомендовал всем председателям колхозов аймака обсудить их почин на общих собраниях колхозников и оказать всемерное содействие органам госстраха в проведении страхования. В. Азов.

Концерт рыбаков

После морозного трудового дня бригада рыбаков колхоза «Свободный путь» вернулась с илеса. Быстро поужинав, молодые рыбаки и рыбачки собирались на репетицию предстоящего концерта. В помещении клуба долго не смолкает музыка, слышны песни, пляска.

На днях состоялся концерт. Большими успехом пользовался молодой рыбак Александр Молчанов, выступивший перед зрителями с сатирическими куплетами на местные темы, автором которых был он. Долго аплодировали рыбаки Юрию Старкову, Марии Оскорбиной и Груше Новокрещенных, задорно исполнившим русский перепляс.

Молодые рыбаки и рыбачки колхоза настойчиво готовятся к районному фестивалю молодежи. А. Демин.

Совет бригады

В селе Антыр создана первая комплексная бригада колхоза «Путь к коммунизму». Для улучшения руководства хозяйством бригады по совету колхозников правление колхоза создало совет комплексной бригады из 7 человек. Все члены совета опытные колхозники, хорошо знающие сельское хозяйство. В. Тарасов.

Итоги социалистического соревнования

за высокую продуктивность коров

Показатели колхозов по наряду молока за пять месяцев хозяйственного года (с 1 октября 1956 г. по 1 марта 1957 г.)

Заним. место	Наименование колхозов	Фамилии председателей	Получено молока		
			на 1 кор. в литр.	на 100 га зем. в ц.	% вып. год. пл.
1.	им. Молотова	Воронов В. П.	573	27,5	28,6
2.	им. Хрущева	Соколов Я. П.	562	31,6	28,1
3.	им. Сталина	Агафонов П. Е.	502	22,4	29,5
4.	им. Чкалова	Лисин И. Г.	465	23,9	26,5
5.	«Заветы Ильича»	Вильмов М. Н.	446	22,3	22,4
6.	«Путь к коммунизму»	Агафонов П. В.	412	23,9	22,9
7.	им. Маленкова	Козило Г. Л.	385	22,3	22,6

Доярки, добившиеся наивысших показателей по наряду молока

Заним. место	Фамилия, имя и отчество доярок-скотниц	Наименование колхозов	Надоено на фур. корову в литрах		
			за 5	в т. ч. в фев.	
1.	Астраханцева В. Е.	им. Хрущева	869	236	
2.	Николаев А. Г.	—, —	785	201	
3.	Левантуева Т. В.	им. Сталина	780	168	
4.	Тырина П. П.	им. Хрущева	726	296	
5.	Курдюкова А. В.	—, —	687	137	
6.	Юн Тин В. Ф.	—, —	686	159	
7.	Петрова А. И.	им. Сталина	685	176	
8.	Попова А. П.	—, —	678	110	
9.	Петрова М. Г.	им. Молотова	650	148	
10.	Козлова Т. Ф.	—, —	645	181	
11.	Патрахина Е. Д.	—, —	638	168	
12.	Козлова П. И.	—, —	627	163	
13.	Чумакова М. В.	им. Хрущева	613	155	
14.	Валехматов В. В.	—, —	594	233	
15.	Баева П. С.	им. Чкалова	590	162	
16.	Инкина А. П.	им. Хрущева	586	136	
17.	Удачина А. Е.	им. Молотова	583	111	
18.	Вязьмина В. И.	им. Хрущева	577	160	
19.	Шишмакова И. М.	им. Молотова	573	140	
20.	Викторова В. И.	им. Сталина	562	171	
21.	Насникова П. И.	«Заветы Ильича»	554	180	
22.	Добрынина Т. П.	им. Сталина	547	88	
23.	Колмакова Е. Т.	—, —	544	158	
24.	Родионова А. Х.	—, —	533	145	
25.	Токмакова Л. И.	им. Хрущева	526	101	
26.	Баташева Е. П.	—, —	519	130	
27.	Колмакова Е. К.	им. Сталина	514	118	
28.	Налетова Н. Н.	«Заветы Ильича»	511	117	
29.	Насникова В. Г.	—, —	510	159	
30.	Насникова Л. Г.	—, —	510	106	
31.	Пушкарёва Н. М.	«Путь к коммунизму»	508	124	
32.	Курдюкова М. Ф.	им. Хрущева	507	152	
33.	Хмелева Л. М.	им. Чкалова	506	146	
34.	Викторова В. П.	им. Хрущева	503	118	

Международный обзор

Подрывная деятельность США — угроза миру

любивых народов США расходуют миллиарды долларов. Американским конгрессом еще пять лет назад был принят специальный закон, предусматривающий широкое использование различного рода преступных элементов и предателей для шпионажа и диверсий против СССР, Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии и других социалистических стран.

Для подготовки шпионов созданы многочисленные центры как в самих Соединенных Штатах, так и на территории западно-европейских государств, прежде всего Западной Германии. Одним из главных правительственный органов США, ведущих подрывную деятельность против других государств, является составной частью внешней политики США. История шпионажа, диверсий и контрреволюционной пропаганды реакционные круги США пытаются не только помешать развитию социалистических государств, но и восстановить в них прежние помешечье-капиталистические порядки. На так называемую «тайную войну» против мирных народов, желающих строить свои взаимоотношения на основе политики мирного сосуществования, требуют, чтобы подрыв-

гласившая своей целью свержение народно-демократического строя в странах Восточной Европы.

Во враждебных действиях США против социалистических стран важное место занимает подрывная пропаганда. Такие американские радиостанции, как «Голос Америки», «Свободная Европа», «Риас» и другие работают в тесной связи со шпионско-диверсионными центрами США. Особенную гнусную роль играет радиостанция «Свободная Европа», которая служила военно-политическим штабом контрреволюционного мятежа в Венгрии.

США нарушают воздушное пространство социалистических стран. Эти нарушения осуществляются при помощи американских самолетов и специальных воздушных шаров. С 1953 по 1956 год отмечено 113 случаев вторжения американских самолетов в воздушное пространство СССР и 211 случаев вторжения в воздушные пространства стран

народной демократии. Подсчитано также, что только с мая 1954 года по декабрь 1956 года США запустили 420 тысяч шаров с сотнями миллионов провокационных листовок, а также со специальным оборудованием для аэрофотосъемок.

Американская делегация провела широкую закулисную обработку делегаций зависимых от США стран, чтобы сбить «большинство» для отклонения советского предложения. Это, однако, не освободило правящие круги США от ответственности за американскую подрывную деятельность против других стран. Газета «Индия экспресс» заявляет: «Несомненно, что своими военными пактами и интригами против других государств американская внешняя политика создает угрозу войны и увеличивает международную напряженность».

В. Харьков.

Редактор

Ф. Т. ПЕРЕЛЫГИН.